

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878 Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879
NO. 67. — STEV. 67. NEW YORK, MONDAY, MARCH 21, 1932. — PONDELJEK, 21. MARCA 1932. VOLUME XXXX — LETNIK XXXX

NARODNA GARDA PROTI STAVKUJOCIM MAJNERJEM

SCRANTONSKA POLICIJA JE NA ŽUPANOVO POVELJE ARETIRALA NAD STO PREMOGARJEV

Vodstvo United Mine Workers svari delavce pred štrajkom, češ, da bi v sedanjem času povzročil štrajk brezpotrebno nezaposlenost, zmedo in razkroj. — Voditelji stavkarjev pravijo, da je že 40,000 majnerjev odložilo orodje. — Osem premogovnikov zaprtih. — Gubernar države Ohio se je posvetoval z generalnim adjutantom.

COLUMBUS, Ohio, 20. marca. — Gubernar White je poslal danes stavkujočim premogarjem v Hocking okraju ultimatum, v katerem jih poziva, naj takoj prenehajo z nasilji, češ, da bo v nasprotnem slučaju poslal proti njim državno narodno gardo.

V njegovi poslanici je rečeno: — Oddelkom narodne garde sem naročil, naj bodo pripravljene ter naj takoj vkorakajo v okraj, če bi se zgodilo nekaj, kar bi ogrožalo življenje oziroma lastnino tamnjega prebivalstva.

Gubernar je podal svojo izjavo po konferenci z generalnim adjutantom Hendersonom in raznimi drugimi častniki. Sem je namreč dospelo poročilo, da so štrajkarji ustrelili nekega delavca ter vprizorili bombni atentat na železniško progo.

Vsem kalilec miru preti ostra kazen. Na tisoče premogarjev bi baje rado delalo, pa se boje piketov, ki so baje oboroženi.

Pozneje je gubernar priznal, da se morata obe stranki boriti z velikimi težkočami.

— Štrajkarji imajo pravico štrajkati in postavljati pikete, — je dejal, — in jaz jih bom ščitil pri izvrševanju njihovih pravic. Nikakor pa nimajo pravice napadati in moriti onih, ki hočejo delati.

ATHENS, Ohio, 20. marca. — Neki premogovni uslužbenec je bil danes iz zasede ustreljen. Napadalec oblasti niso izsledile.

WILKESBARRE, Pa., 20. marca. — S silnim pokom je eksplodiral danes dinamični naboj na verandi hiše, v katerih stanujeta dve premogarski družini. K sreči ni bil nihče ranjen.

Razen tega dogodka je vladal v stavkarskem okrožju mir.

Danes se je vršilo več zborovanj unijskih delavcev, na katerih so govorniki pozivali svoje ljudi, naj delajo pod starimi pogoji.

Stavko so označevali kot neumnost in samomor.

HAZLETON, Pa., 19. marca. — Izvršilni odbor treh krajev United Mine Workers of America je pozval vse svoje člane, naj se z vso silo upro štrajku, kajti štrajk v okrajih trdega premoga bi povzročil nepotrebno nezaposlenost, zmedo in razkroj. Štrajk, ki so ga proglasili "vstaši", je izbruhnil v Lackawanna-Luzerne okraju ter v Schykill-Northumberland ozemlju.

SHENANDOAH, Pa., 19. marca. — Neki stavkokaz je zavezil danes s svojim avtomobilom v skupino piketov, ki so ga hoteli pregovoriti, da bi se pridružil štrajkarjem. Več piketov je bilo resno poškodovanih. Državni policisti so pozneje stavkokaza aretirali, toda njegov ime ni bilo objavljeno. Odvedli so ga v zapor v neko bližnje mesto.

Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da štrajka v tem okraju deset tisoč premogarjev. — Vsega skupaj je v okraju dvajset tisoč kopačev trdega premoga.

Kot rečeno zahtevajo štrajkarji, naj se delo sorazmerno razdeli ter odločno nasprotujejo vsakemu skrčenju plač.

Nad sto državnih policistov straži Gilbertston Colliery in Giant Central Breaker, kjer delo še ni bilo ustavljeno.

Senatni odbor priporoča dobro pivo

IMENOVANJE KARDINALOV

Mnogo kardinalov je v zadnjem času umrlo. — Papež jih bo imenoval dvanajst. — Zopet pridejo večinoma Italijani na vrsto.

Vatikansko mesto, 20. marca. — V bližnji bodočnosti bo papež sklical kardinalski konzistorij, na katerem bo imenoval več novih kardinalov. Zadnje čase je umrlo več kardinalov in kardinalski zbor je zelo razredčen. Sedaj je samo še 55 kardinalov, medtem ko znaša polno število kardinalov 70. Toda navada je, da papež nikdar ne izpolni celega števila, temveč sta vedno dva ali tri mesta prazna.

Sedanji papež Pij XI. je pri vsakem konzistoriju imenoval po več kardinalov, samo lansko leto je pri konzistoriju podelil kardinalski klobuk samo enemu in sicer milanskemu nadškofu Selusterju.

Kot izgleda bo pri prihodnjem konzistoriju imenovanih več Italijanov kot pa drugih narodnosti. Papeži vedno gledajo na to, da je v kardinalskem kolegiju vedno več italijanskih kot pa drugih kardinalov, sedaj pa je razmerje ravno nasprotno, kajti je samo 26 italijanskih kardinalov, drugih pa je 29. V sled tega morajo sedaj biti imenovani trije italijanski kardinali več kot je drugih.

Med najgotovnejšimi kandidati za kardinalski klobuk je apostolski delegat v Washingtonu Fumasoni Biondi. Od 55 kardinalov je samo še en kardinal, ki ga je posvetil papež Leon XIII., namreč nadškof v Olomouci, kardinal Skrbenky. Toda ni najstarejši kardinal, ker je star samo 68 let; najstarejši je kardinal Ehrle, kustoz vatikanske knjižnice, ki je star 87 let. Sedanji papež je posvetil že 31 kardinalov. Najmlajši kardinal je libonski patriarh Cerejiera, ki je star 44 let.

JUGOSLOVANKA. KI ZASLUŽI ODLIKOVANJE

Dunaj, Avstrija, 19. marca. — V Jugoslaviji mora biti zdravo življenje, kar je razvidno iz tega, ad je 19 let stara gospa Ljuba Manić, ki stanuje v Beogradu, te dni povila svojega devetega sina.

Mlada gospa, mati devetih sinov, bo dobila od jugoslovanske vlade posebno odlikovanje.

Kot 13-letna deklica se je zaljubila v mladeniča Manića in ko mu pove, da je premlada, da bi se poročila, jo je ukradel in odpeljal.

Ko je imela 14 let, je imela trojčke, vse dečke; leto pozneje je dobila dvojčka, ko je bila stara 15 let. Potem je nastal odmor dve leti. Toda v starosti 17 let je zopet dobila trojčke. Dve leti pozneje je bil rojen zopet sin in sedaj jih ima devet.

Z NASMEHOM ŠEL NA VISLICE

Morilec je plačal zločin na vislicah. — Priznal je še druge umore. — Umril dve ženi in tri otroke.

Moundsville, W. Va., 20. marca. Z brezbrzišnim nasmehom na svojem obrazu, je Harry F. Powers, ki je umoril dve ženi in tri otroke, končal svoje življenje na vislicah.

Vrata pod vislicami so se pod njim zaprla ob devetih in zdravnik ni mogel priti do mrtvega ob 9.11.

Powers je bil obesen, ker je umoril Mrs. Dorothy Pressler Lemke iz Northboro, Mass. Nekaj minut po njegovi smrti je dr. H. H. Haynes naznanil, da je Powers malo pred smrtjo priznal, da je tudi umoril Mrs. Asta Buick Eihed in njene tri otroke. Trupla vseh so bila najdena zakopana v njegovi garaži.

V svoji pismeni izjavi je Powers označil prostor vseh svojih žrtev, kje jih je zakopal. In trupla vseh so bila najdena.

Powers je po časopisih objavjal, da želi skleniti zakon s primerno žensko in ji je obljubljal ljubezen in srečo.

Zadnje ure pred smrtjo je bil Powers zelo neraven, toda tik pred časom, ko je bil odpeljan na vislice, je postal miren. Trdnih korakov je šel proti vislicam. Vsem navzočim je podal roko in stopil nekaj stopinj do vislice.

POGOLTNIL SVINCENKO

Chicago, Ill., 19. marca. — Ko je hodil Daniel Conway s svojo ženo po ulici, se je naenkrat začelo streljanje in okoli obeh so začele svigati svinčence.

Trije banditje so iz avtomobila streljali na dva policista na motornih kolesih. Naenkrat začetni Conway bolečino na svojem nosu, toda najbolj ga je pri tem skrbelo, ker mu je krogla zašla v želo.

Zdravniki v bolnišnici so izjavili, da se je to zgodilo samo, ker je Conway kroglo pogoltnil. In dognano je bilo, da ta krogla bila izstreljena iz revolverja banditov.

VSE ZA LINDBERGA

Dunaj, Avstrija, 20. marca. — Zelo znani evropski policijski in detektivski uradnik, Ferdinand Watzek je rekel, da je prepričan, da more najti odvažalec Lindberghovega otroka in da je pri volji brezplačno prevzeti iskanje.

KAROL NIMA DENARJA ZA KRONANJE

Vladni uradniki niso dobili plače eno leto. — Condescu ni skušal posredovati med kraljem in Heleno.

Pariz, Francija, 20. marca. — Romunski princ Nikolaj obuduje veliko odločnost švedskega princa Lennarta, ki se je slično njemu odrekel vsem kraljevskim častem in poročil navadno meščanko.

Princ Nikolaj je pred šestimi tedni prišel v Pariz in se je nastanil v nekem hotelu s svojo ženo, ki je hči uglednega romunskega meščana.

Predno je Nikolaj odpotoval iz Bukarešte, je podpisal s bratom kraljem Karolom dogovor, v katerem se je odpovedal vsem kraljevskim pravicam. V dogovoru pa je tudi točka, da se vsebina ne objavi v časopisih, samo princ ima pravico pojaniti kake zadeve, ako bi časopisi prinesli kaj napačnega glede njegovih poslov.

In ker je bilo zadnje čase mnogo pisano o njem, zato misli princ Nikolaj, da prekine svoj molk in pove, kaj je resnice na vsem, kar so pisali časopisi. Nekemu časnikarskemu poročevalcu je povedal naslednje:

General Condescu je prišel v Pariz, da se posvetoje z menoj glede finančnih zadev glede mojega bivanja izven Romunke. Ta zadeva je bila končno rešena v popolno zadovoljnost kralja Karola, romunske vlade in v zadovoljnost mene samega. Še predno sem odpotoval v Bukarešto, v časopisih sem tudi bral, da je bil general Condescu poslan k princezi Heleni, da jo pregovori, da se vrne v Bukarešto in se pusti kronati za romunsko kraljico. V resnici pa je obiskal Condescu Heleno ravno v istem namenu, kot mene, namreč, da uredi finančne zadeve. Kot jaz, ima tudi Helena poseln dogovor z romunsko vlado glede finančnih zadev.

Mislim, da je potrebno, da pojasnim poslanstvo generala Condescu k Heleni in k meni. Take vesti razširjajo samo krogi, ki so nasprotni sedanji romunski vladi, ki hočejo ovirati kralja Karola pri njegovem prizadevanju rešiti državo gospodarske depresije.

General Condescu je časnikarskemu poročevalcu sam izjavil, da ni odpotoval v Francijo in Italijo, da bi pregovoril princa Nikolaja in princezo Heleno, da se vrne v domovino. Rekel je tudi, da sedaj ni misliti na kronanje kralja Karola, ker je zvezano s prevelikimi stroški.

— Vojski romunske armade že 2 meseca niso dobili plače. — je nadaljeval general Condescu. — In povečini uradniki romunske vlade že niso bili plačani celo leto. Romunska gre sedaj skozi največjo krizo v svoji zgodovini.

ZAROTA V ŠPANJI

Seville, Španjska, 20. marca. — Aretiranih je bilo pet moških in ena ženska v avtomobilu, v katerem je policija našla dokaze, da so pripravljali komunistično vstajo.

ČE BI IMELI LJUDJE PIVO, BI NE PILI TOLIKO ŽGANJA

WASHINGTON, D. C., 19. marca. — Posebni senatni pododsek se je danes zavzel za predložbo senatorja Bingham, ki priporoča legalizacijo dobrega piva. Po mnenju senatorjev, bi ljudje pili manj žganja, če bi bilo dobro pivo dovoljeno, pa tudi število zločinov bi se znatno zmanjšalo.

Binghamova predloga zahteva dobro pivo, ki bi ne imelo več kot štiri procente alkohola. Prodajali naj bi ga pivovarjari in trgovci v zapечатih steklenicah.

V poročilu senatnega odbora je rečeno: — Posledica prohibicije je, da je začel narod piti žganje. Število smrtnih slučajev vsled alkoholizma se je povečalo, in v vsakim dnu je opazovati večjo nepostavnost. Ako bi imel narod na razpolago dobro pivo, bi se konsum žganja znatno zmanjšal.

— Mladi ljudje uživajo slabo pijačo, ki je silno škodljiva zdravju. Mladina hoče poskusiti vse, kar je nenavadno in razburljivo, zato je tudi segla po žganju. Če imeli mladi ljudje pivo, bi na žganje niti ne pomislili.

— Ako bi imeli hoteli in poštene restavrantne pravice prodajati dobro pivo, bi kmalu odklenalo beznicam in spikizjem.

JUGOSLAVIJA OMEJUJE POSILJANJE DENARJA

Beograd, Jugoslavija, 20. marca. — Jugoslavija posnema Avstrijo in je izdala odredbo, da mojo poštno oblasti pregledati vsako priporočeno pismo ter preiskati, ako ni v pismu čekov in gotovega denarja več, kot pa je dovoljeno poslati denarja v kako tujozelo.

DRAGE PREPELICE

Holly Springs, Miss., 19. marca. — Railway Express Agency je bila kaznovana za \$90,700, ker je poslala 907 prepelice v različne kraje izven države.

Prepelice so našli v kurnikih, katere so prelagali v Magee, Miss. za odpošiljatev v razne kraje države Washington, Alabama in Carolina.

Sodnik Tom O. Wynne je postavil to kazen na podlagi lovske postave, ki določa kazen \$100 za vsako prepelico, ki jo kdo prenese ali pošlje v drugo državo.

Prepelice so bile na raznih krajih izpuščene na svobodo.

KAM BO ŠEL WASHINGTON?

Washington, D. C., 20. marca. Predsednik Hoover ne ve, kaj bi naredil z velikim kipom Washingtona, katerega je izdelal švicarski kipar Ernest Durig.

KITAJSKE IZGUBE PRI ŠANGHAJU

Kitajci so izgubili na d osem tisoč vojakov, materialna škoda pa znaša štiristo milijonov dolarjev.

Nanking, Kitajska, 20. marca. Voditelj kitajskega statističnega urada je izračunal, da so izgubili Kitajci v boju z Japonci pri Šanghaju 8080 vojakov, dočim znaša materialna škoda štiristo milijonov dolarjev.

Ranjenih je bilo dva tisoč Kitajcev dočim jih štirinajst tisoč pogrešajo.

Vsled bojev je bilo na ta ali oni način prizadetih nad osem tisoč oseb, torej polovica vsega kitajskega prebivalstva v Šanghaju.

Ozemlje, ki so ga zasedli Japonci, meri 182 kvadratnih milj. Vsled vojaških delavnosti je moralo zapreti 220 šol svojih vrata. Nad 39,000 učencev je bilo brez šolskega pouka.

Škoda, povzročena na šolskih poslopijih, znaša tri milijone dolarjev.

Dohodki Šanghajske mestne uprave so se zmanjšali za petinštideset odstotkov, 250,000 oseb je izgubilo delo.

SLOVENSKA PESEM NA RADIO

Rojakom v Forest City in okolici, ki imajo radio aparate, priporočamo, naj jih naravnajo v torek zvečer (22. marca) ob 7.30 na postajo WNBW, Carbondale. Slišali boste slovenski program pevcev iz Forest City, Pa.

V FRANCIJI ŽENSKO NE MOREJO VOLITI

Pariz, Francija, 19. marca. — Francoske sufragetke, ki so imele svoj bojni klic: "Ženske plačujejo davke in morajo imeti pravico voliti, — so izgubile boj. Po seji, ki je trajala celo noč, je poslanska zbornica sprejela volitveno reformo, toda ni sprejela predloga za žensko volilno pravico.

Sufragetke so dvakrat s svojimi vpitjem prekinile sejo, vsled česar jih je bilo nekaj aretiranih.

FINSKA KUPUJE ŽGANJE

Helsingfors, Finska, 18. marca. Finska vlada je pri dvajsetih trdih kah naročila 225,000 steklenic žganja, da se pripravi za 1. april, ko bo šla prohibicija med staro šaro in bo vsled ljudskega glasovanja v decembru zopet dovoljena prodaja opojne pijače.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

KNOWLES BLAIR:

TAJINSTVENA VOJVODINJA

Iz angleščine T. D.

Na majhnem nasipu zemlje, obdanem od hitečih tokov morskega preliva Georgia blizu vzhodne oaze Vancouver Islanda, živi "Tajinstvena vojvodinja Severnega Pacifika".

liano Islanda krasna žena. Čuva, Allinson je zapazil v daljavi čoln, ki je veslal skozi vodovje Porlier Passa.

Dobra gospodinja je; zato je pokrila rakev z odejo in blazino, ki jo je sama izvršila. Tako je spreminila svoje zadnje ležišče v kos pohištva.

Preprostemu ribiškemu ljudstvu, ki živi na sosednjih otokih, je znana samo kot Mrs. H. R. Morgan. Drugim je znana kot bivša učiteljica v hiši bivšega guvernerja Britske Kolumbije.

Želi otok — tako je rekla presenečenemu čuvaju svetilnika — otok, na katerem nihče ne biva, ki ni v lasti nikogar, ki ga nihče ne mara.

Mislila je na vse. Kadar pride ura njenega sestanka s smrtjo, je rakev pripravljena. In zunanji dvorišči se plitva jama, ki so njene slabotne roke izdoble v živo skalo.

Samopregnan na majhnem otoku, Hall Islandu čaka z dostojanstvenim uslužnostjo prihoda bridke smrti, ki naj slejnjic zapeljuje njeno tajinstveno preteklost.

Leta, ki so potekla od onega dne, so pobelila njene lase in začrtala gube v njenem krasnem obrazu.

Nekega dne bodo Indijanci, ki je kakšenkrat prineso v dar rib in divjačine, videli, da njihovih darov ni vzela z obale. Tedaj bodo vedeli kaj se je zgodilo. Mehkega srca bodo izvršili njeno zadnje željo in jo položili k počitku, tam na njenem otoku.

Kdo je ta tajinstvena vojvodinja? Je-li pregnana hi kakšne bliženje rodbine? Morda je zapustila dvorno življenje, da se poroči z navadnim možem, in hodi hrupavo pot, ki jo ji je začrtala ljubezen?

Svojo malo posest je prekrstila v "Echo Island", "Otok odmevov". "Poln odmevov je," pravi preprosto, "Trobenje oceanskih parnikov, glasovi motornih čolnov, kričanje ribičev, to so glasovi mojega otoka."

Na Echo Island pride malo obiskovalcev. Tam ni mesta, pripravna za izkrcanje ali zasedanje; niti ni pomolov. Namesto tega se igrajo odtoki plime ob strmih robovih.

Pre 23 let se je pojavila pri morskem svetilniku severno od Ge-

Prijazna hiša, vrt, čajni pribor, celo lastnica in njene obleke so odmevi drugega rodu; odmevi preteklih dni.

Dvakrat na leto dostavijo poštarju in Galiano živila iz Victorije. Indijanci ali japonski ribiči spravijo vreče lu zaboje čez zaliv na pusti cток in jih puste na obali, a redko kdaj se oglase v hiši. Ona je rajše sama; če pa pride obisk, ga sprejme prijazno. Mogoče jo je presenetiti pri čaju na verandi za hišo.

Za boleče sklepe Samo namažite s tem zanesljivim starim linimentom PAIN-EXPELLER

MED GOBAVCI

Iz človeške zajednice izgnani, od vseh zapuščeni, izročeni strašni smrti od gladi in pomanjkanja, to je bila še do nedavna usoda onih največjih revežev, ki so zboleli na strašni boleznih lepri, ki so postali gobavi. S prirojenjo bistrostjo je priprosto ljudstvo hitreje in točneje dognalo — kar se dolgo ni posrečilo izvedencem in strokovnjakom — simptome gobavosti in se je skušalo obvarovati od te strašne nalezljive bolezni s tem, da so izgnali obolele v puščave, daleč od človeških bivališč.

Ziviljenje v takem leprosiju opisuje v eni zadnjih števil strokovnega časopisa "Medicinsche Welt" zdravnik dr. J. Sicks. Ona je obiskala in dalje časa živela v koloniji gobavcev na Sumatri. V koloniji so hiše za eno družino in posebna poslopja za moške in ženske. Mnogo hrabrih žena, ki so same ostale zdrave, je prostovoljno spremlilo svoje soproge v to pribežališče, kjer v ljubezni do svojih mož žive z njimi.

To pribežališče tvori večjo občino, v kateri so zastopani vsi stanov: poljedelci, trgovci, obrtniki, uradniki, delavci. Imajo celo kavarano. Neobičajno je, da se dajo bolniki, ki so strašno pohabljeni, pravi radi fotografirati. Vedno pa se držijo v gotovi razdalji od zdravih ljudi in skrbno pazijo, da ne stojijo v smeri vetra, da ne bi kakka sapica odnesla proti zdravemu človeku kužne bacile. Kar pade obiskovalcu na tla, mora pustiti ležati, da bi s tem predmetom ne odnesel kužnih klic v svet, kjer vladajo zdravje in veselje.

Le redko imajo v samotarskem in enoličnem življenju v koloniji gobavcev kakšno senzacijo: kadar pripeljejo nove bolnike — ah kakar so iznašli kako novo zdravilo. Vsa novo sredstvo takoj preiskujejo v leprosijih. Zdravniki pripravljajo, da vsako teh sredstev najprej pomaga. Bolnične postelje, hromi shodijo in znaki bolezni se pobejšajo. Dogodek, ki vse duše napolni z nepopisnim veseljem, upanjem in nadami, ki pa se preveč hitro razblinijo — v nič. Otopeli in še bolj žalostni tavajo reveži po takem dogodku in čakajo, kdaj pride kako novo sredstvo in z njim nove nade in nova razočaranja. So pa med njimi tudi taki bolniki, ki sploh ne marajo ozdravit, ki celo po svoji ozdravitvi ostanejo v koloniji, kjer imajo svoj mir in primerno oskrbo.

Ako se potrudimo prodreti v duševnost, miselnost in čustvovanje gobavcev, kmalu opazimo, da so vsi prežeti želja po izgubljeni svobodi. Gnani od te želje po svobodi je nekoč pobegnil eden gobavec v gozdove, iz katerih se je kmalu povrnil v rojstvo vas popolnoma zdrav! Tajnosti svoje ozdravitve ni nikdar izdal, je pa ozdravel mnogo obolelih. Umri je v visoki starosti vsled onemoglosti, vendar je to tajnost vzel s seboj v grob. Mislijo, da je uporabil zmes kosti neke na lepri bolne žene. Medicinska znanost izgubo te tajnosti lahko preboli, saj ji danes stojijo na razpolago zelo učinkovita sredstva. Zdravljenje s preparati zlata, raznim jantarskim olji v zvezi z ogljikovo kislino je doslej v mnogih slučajih imelo popoln uspeh in se neprestano zboljšuje.

POZOR BOJAKI

Vse, kar se tiče "Glasa Naroda", to je naročnino, dopise, vprašanja itd. pošljite na naslov: "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y. Edinole tako naslovljena pisma bodo zagotovo dospela na pravi naslov. Bojaki, vpoševajte to! S tem boste preprečili maraškatero zmedo in zakasnitev.

ROMAN RUSKEGA DEKLETA

FRANCOSKO SPISAL CLAUDE ANET



Uradnik, starejši mož z naočniki, me je pogledal, zmajal z glavo in zamrmral: "To je prava sramota," vzela iz nekega predala kup pisem, jih pregledal in zlovollno vrzel eno predme. Prinesla sem ga materi, ki me je poljubila in mi dala čokolado. To se je redno ponavljalo. Nikoli mi ni rekla, da ne smem o teh pisnih nikomur ničesar omeniti, toda čutila sem, da je to meja in njena tajna. Če je oče bil v sobi, nisem ji izročila pisma. Nekoč jeseni sem zopet šla na pošto. Pravkar sem stopila k premičnemu oknu, ko se je nenadoma pojavil oče pred menoj. "Kaj delaš tu?" je vprašal nežno. Prvi hip sem se prestrašila. Takoj sem uganila, da me je opazoval in nekaj sumil, toda istočasno sem se zavedla, da je napravil hud pogrešek! Če bi bil čakal še dve minuti, bi me bil zalotil. Sama pri sebi sem rekla: "Kako je neumen, sicer pa ni to pri njem nič čudnega." odgovorila sem: "Moram kupiti znanke." Nič ni mogel iz mene izvleči. Mami nisem nič povedala. Kako bi ji mogla neki o tem pripovedati, ko ni bilo nobene prisrčne zaupnosti med nama, jaz sem ji bila zgolj pomagalka.

Napravila je odmor, izpila požirek čaja in si prižgala cigareto. Konstantin je molčal in bil žalosten. Pogledala ga je.

"Ali hočeš, da ti povem dogodek, ki ti bo pojasnil, kakšno je bilo razmerje med menoj in materjo? Bilo je leto pred njeno smrtjo in smo živeli v Rimu. Meni je bilo trinajst let. Govorila in pisala sem prav tako dobro italijanski kakor ruski. Nekega dne je prišla mati k meni v sobo. Bila je videti v zadregi. Izročila mi je neko svoje pismo v italijanski, ki ga je sama napisala: "Čuj mala, tu imam pismo, ki ga moramš popraviti. Z nekim prijateljem piševa skupaj italijanski roman, roman v pisnih. Ti znaš bolj italijanski od mene. Zato mi moraš pomagati in popraviti zgolj pravopisne napake." Odsšla je, jaz pa sem prebrala pismo. Nezmislno ljubezensko bleblanje, v katerem se je junakinja opajala s spomini na prejšnje ljubezenske sestanke in prosila novih. — Bilo je polno pogreškov. Popravila sem pismo in ga izročila zvečer materi brez besede. Zahvalila se mi je in ni več o tem govorila. — Moreš si misliti, da nisem bila tako neumna, da bi verjela njeni prepovedki. — Spomnila sem se nekega pomorskega častnika, ki je bil prejšnje čase večkrat pri nas in je pozneje izginil.

Zdaj veš, kako sem bila vzgojena, moj gospod kritik; le poskusi mi še kaj očitati." Konstantin je vzdihnil in molčal.

XVIII

Med krizo, ki jo je preživljal, je Konstantin pogostoma obiskoval svojo prijateljico Natašo, zlasti kadar je bil razburjen in nemiren. Zbežal je iz nevihtnega ozračja hotela Nationala in se zatekel v drug svet, kjer so kraljevali mir, pohlevnost in dobrota. Zdelo se mu je, da mu ni živeti brez otonnega nesmeška prijateljice Nataše. V njeni bližini se mu je zdelo, da bo laže prenesel bližajoče se ločitev od svoje ljubice in s tem zvezano bolelost, ki se je je bal.

Pogostoma je večerjal pri njej in ni Arijani tega prikrival. Odkar je sklenil, da se loči od Arijane, se je njegovo vedenje do nje docela izpremenilo, govoril je bolj odkrito z njo in ni ji prikrival svojih pogostih obiskov pri mladi gospe. Arijana ga je ravnodušno poslušala.

"Uporabila bom svojo prostost tako, da pojdem z nekim prijateljem v gledališče," je dejala.

Zvečer je sedel z Natašo na divanu in se pogovarjal z njo, medtem ko je samovar brnel na mizi. Nataša je bila večkrat redkobesedna. Opazovala je Konstantina. Včasih je prišel k njej z razjarjenim obličjem, nervozen, utrujen in emičnih besed; drugič je bil ljubeznen, smehljaj se je in imel zopet v oblasti svoje občutke. — Uganila je, da se vrši v njem neka drama; pri kateri ni ona nič udeležena. Nikoli nista govorila o

Arijani; po nekem tišem dogovoru nista je smela imenovati, toda v njihovih mislih je nepretrgoma živela.

V takih mirnih urah je Konstantin večkrat objel prijateljico in pritisnil svoje ustne na njeno rame. Ni se branila; prepustila se je njegovim nevarnim božanjem. Z užitkom sta podaljševala dvourni polžaj, v katerem sta se izživljali Konstantinovo obotavljanje in Natašina boječnost.

Konstantin se je silno začudil, ko ga je Nataša nekoč naravnost vprašala: "Ali ljubite Arijano Nikolajevno?"

"Bilo je to kmalu po Silvestrovem in po Arijanini povesti, v kateri mu je priznala svoje obiske pri Vladimiru Ivanoviču, Konstantin je bil ves izbegun.

Pri tem vprašanju se je zdrnil. Glas, ki ga je tu slišal, se mu je zdel le odmev njegove vesti. Za hip se je pomišljal, nato pa je rekel z mirno gotovostjo:

"Ne, ne ljubim je. Živel sem z njo, imam jo prav rad, ker je izredno nadarjena, duhovita in strastna. Iz nekkih razlogov, ki vam jih ne morem razložiti, ker jih sam ne razumem, je trdovratno in s peklensko spretnostjo dosegla, da ne more med nama ljubezen vzkliti. Morda me ona ljubi. Toda rajši bi umrla, kakor da bi mi dala to zgolj spoznati. Jaz bi jo bil morda vzljubil, toda ni hotela tega. Zato sem sklenil, da jo zapustim. Najina ločitev se bliža, zato mi dovolite, da ne govorim o tem. Žaživila bo zopet svojim pustolovščinam, išče izkušenj. To ni niti romantika, ker nikoli nisem našel na tako hladno srce, na tako razumno in brezmejno vihravo glavo, združeno s tako hipečo čutnostjo. — In prosti bom..." poklonil se je Nataši. "Draga prijateljico, danes me več ne izprašajte. Odpotoval bom v Petrograd, in ko se vrnem, dovolite mi, da se povabim k vam."

XIX.

Ko se je poslovil od Nataše, je bilo še zgodaj. Šel je peš do hotela. Pogovor z Natašo je podkrepil njegov sklep, da čimprej prekine odnošaje z Arijano. Ponavljajočemu na glas misli, ki so ga neprestano naskakovale, je bilo jasno, da mora čimprej zaključiti stvar. Še enkrat je dal duška vsaj svoji jezi na Arijano. Kako bi mogel se dalje prenašati življenje s takim zlobnim in emičnim dekletom? Z dekletom, ki mu je bilo v veselje, če ga je mučilo in mu dalo čutiti njegovo ničevost. Končno je bil on samo eden med mnogimi! In kakšna umetnica je bila v svoji zaničevanju vredni stroki, pretkana, kruta umetnica, dovršena mojstrica v izpuščanju svojih strupenih puščic! Slikal si je Arijano v najbolj črnih barvah in se prepričeval o njeni pokvarjenosti, da je nazadnje čutil do nje brezmejen stud.

NADALJEVANJE SLEDI

Ljubiteljem leposlovja Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne. Knjigarna "Glas Naroda"

Knjigarna "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI Amerika, povsod dobro, doma najbolje 65 Agitator (Kersnik) broš. 60 Andrej Hofer 50 Beneška vedeževalka 35 Belgrajski biser 35 Beli mecesen 40 Bele noči, mali junak 60 Balkansko-Turška vojska 80 Balkanska vojska, s slikami 25 Hoj in zmaga, povest 20 Blagajna Velikega vojvode 60 Belfegor 80 Boy, (roman) 65 Burska vojska 40 Beatin dnevnik 60 Božično drvo 35 Božja pot na Bledu 20 Božja pot na Šmarni gori 20 Cankar: Grešnik Lenard, broš. 70 Mimo življenja 80 Moje življenje 75 Romantične duše 80 Čarovnica 25 Cvetina Borogradska 45 Cvetke 25 Čebellen 25 Črtilce iz življenja na kmetih 35 Drobiz, in razne povesti — Spisal Mičički 60 Darovana, zgodovinska povest 50 Dekle Eliza 40 Dalmatinska povesti 35 Dolga roka 35 De Obrida in Bitolja 70 Doll z orožjem 50 Dve sliki: — Njiva; Staska (Meško) 60 Devica Orleanska 60 Dubovni boj 50 Dedek je pravil; Mariška in škrteljki 40 Elizabeta 30 Fabijola ali cekev v Katakombah 43 Fran Baron Trešn 35 Filozofska zgodba 60 Fra Diavolo 50 Gozdovnik (2 ZVEZKA) 130 Gospodarica sveta 40 Gostilne v stari Ljubljani 60 Grška Mylelogija 1 Gumarji 75 Guss v oblačih 60 Hadji Murat (Tolstoj) 40 Hiti papirni, ves 1 Hektorjev meč 50 Hedvika 40 Hudi fast, Blage duše, veselogra 75 Helena (Kinetova) 40 Hudo Brezdno (11. zv.) 35 Humorske, Groteske in Satire, vezano 80 broširano 60 Izlet g. Broučka 120 Izbrani spisi dr. H. Dolence 60 Iz tajnosti prirode 50 Iz modernega sveta, trdo vez. 160 Izbrani spisi dr. Ivan Mencinger; 2 zvezka 150 Igračke, broširano 80 Igralec 75 Jaganje 30 Janko in Metka (za otroke) 30 Jernej Zmagovalec, Med plazov 50 Jutri (Strug) trdo vez 75 broš. 60 Jurčičevi spisi: Popolna izdaja vseh 10 zvezkov, lepo vezanib 10 G. zvezek: Dr. Zober — Tugomer broširano 75 Juan Mserija (Povesti iz španskega življenja) 50 Kako se sem jaz likal (Alešovec) I. zvezek 60 Kako sem se jaz likal (Alešovec) II. zv. 60 Kako sem se jaz likal (Alešovec) III. zvezek 60 Korejska brata, povest iz misijonov v Koreji 30 Krvna osveta 30 Kmečki punt (Senca) 60 Kubinja pri kraljici gospi nožici 30 Kaj se je Markaru sanjalo 25 Kazaki 50 Križev pot patra Kupljenka 70 Kaj se je izmislil dr. Oks 45 Levstikovi zbrani spisi 90 I. zv. Femni; Ode in elegije; Sonetje; Romance, balade in legende; Tolmač (Levstik) 70 5. zv. Silka Levstika in njegove kritike in polemike 70 Trdo vezano 1 Ljubljanske slike, Hišni listnik, Trgovec, Kupčijski stražnik, Uradnik, Jesični doktor, Gostilničar, Klepetalje, Natakarc, Duhovnik, itd. 60 Lav na čeno (roman) 60 Lucifer 1 Marjetica 50 Materina žrtve 50 Moje življenje 75 Mali Lord 80 Milijonar brez denarja 75 Maron, krščanski deček iz Libanona 25 Mladih zanikernežov lastni živopis 75 Milinarjev Janez 50 Mrtni Gostalec 40 Mali Klatec 70 Mesija 50 Malenkosti (Ivan Albrecht) 25 Mladim sreem. Zbirka povesti za slovenska mladino 25 Misterija, roman 1 Na različnih polih 40 Notarjev nos, humoreska 35 Narod, ki izmira 40 Naša vas, II. del 9 povesti 90 Nova Erotika, trdo vez 70 Naša leta, trda vez 70 Naš ljudje 40 Nekaj iz ruske zgodovine 35 Na krvavih poljanah. Trpljenje in strahote z bojnih pohodov bivšega slovenskega polka 150 Ob 50 letnici Dr. Janeza E. Kropa 25 Onkraj pragov 30 Odkritje Amerike, trdo vezano 60 mehko vezava 50 Prapretanove zgodbe 35 Pačil in zanki 25 Pater Kajetan 1 Pingvinski otok 60 Povest o sedmih obešenih 50 Pravica kladiva 50 Pabiki iz Roža (Albrecht) 25 Pariski zlatar 35 Prihajač, povest 60 "otigalec 25 Povesti, pesmi v prozi (Baudelaire) trdo vezano 1 Po strani klobuk 50 Piat svona 40 Pri strici 60 Prst božji 30 Patria, povest iz irske junakine dobe 30 Prva ljubezen 50 Po gostih in dolinah 60 Pol litra vina 60

Naj ljubezen joče

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
Za Glas Naroda priredil I. H.

10 (Nadaljevanje.)

Marija, tedaj sem bil zelo mlad. Nisem se poznal življenja. Poleg tega še moja umetniška kri, ki me je gonila in drhtela; odlična ožina očeta me je preveč stiskala. Lahko sem prevzel na sebe nevoljo in nemilost svojega očeta, — z naraščajočo gotovostjo govori Otokar, ker je bila Marija tako mirna. Ni opazil nenavadnega bleśka v njenih očeh, ni opazil zatajenja razburjenja, ki se je tresla na njenem obrazu.

Poznaš me, Marija in veš, kako malo dam za zemeljsko bogastvo, za visoki stan in naslov. Mislim, da sem ti o tem že dovolj povedal. Zdaj pa zahtevajo od mene veliko žrtev. Najstarejši sin sem in moram postati poglavar družine grofov Verdinov. Ako tega ne storim, bo naša družina izgubljena.

Saj nisi edini sin, — pravi počasno. — Tvoj brat — Saj ravno to je! — naglo reče Otokar. — Rudolf ne mara. Rajši bi se odrekel vsemu, kot pa bi stopil na moje mesto. To je njegov princip! Jaz sem najstarejši sin in moja naloga je, da prevzamem vse zadeve naše družine. Njegove trme ni mogoče zlomiti. Kaj mene vse velja, po tem ou ne vpraša, in ravno zato, ker ve, da sem s teboj —

O, tako, zaradi njega vse to! — Da, ravno zaradi njega, Marija; njegov ponos ne pozna nobene meje. Zapoveduje vsem, celo očetu! Tudi njegova mati se mu mora kloniti.

In ti? — Tudi jaz! In še nekaj: mi Verdinovi nismo tako bogati. Čudno se ti zdi in nevjeto. Toda pri nas ne moremo meriti po meščanski ramerah. Rudolf se mora celo zelo bogato oženiti.

Seveda in svojemu stanu primerno, — pripomni Marija z vsem zaničevanjem.

Če mogoče knezje krvi, — se smeje Otokar. — O, Marija, ko hi ga poznala. Kako je govoril proti tebi! Zato izprevidi, te prosim, — prime jo za roko, — ne more biti drugače — za tebe in za otroke je boljše — popusti! Za vas vse bo najboljšje preskrbljeno in od zdaj naprej boš imela boljše, kot si imela kdaj poprej.

Naglo mu odtegne roko. — Ne. Ne morem. Ravno zato, ker mislim na najine otroke. Ako teh ne bi bilo — zaradi sebe bi bila proponsna, da bi se tukaj tako poniževala pred teboj — zato zahtevam —

Naglo preneha; pred vrati zasliši glasne, ostre besede in ropot palice. Marijino sree prične vlahi utripati, ko vstopi stari grof v spremstvu Rudolfa. Malo pozneje pa vstopi tudi stara gospa v spremstvu mlade deklice. Bila je Lila, ki se je preoblekla v živo rdečo obleko, ki je bila okrašena s fantastičnimi cvetlicami. Tuje, toda krasno je izgledala kot kaka nenavadna, eksotična cvetlica.

Otokar se oddalje; tukaj je pričakoval pomoč in zaslobno. Kmalu zbere Marija svoje misli in brez zadrege prenaša radovedne in začudene poglede, ki so bili obrnjeni v njo. Najbolj je opazila, kako jo pogleduje mlado dekle. Marija je videla v njenih očeh prikrito sovraštvo in žaljiv ponos.

To je tedaj Marija Virbnikova, si misli Lila. Ta blede, prepadena gospa s temnimi, bodečimi očmi in v obnošenem deževnem ogrinjalu je ponošenem klobuku. Samo se ji je smejala; ne, v svoji dobro negovani mladosti se ji te nasprotnice ni treba bati.

Marija čaka, da jo kdo ogovori. Trdo drži dečka za roko.

Stari grof Verdini se ojujači: — Ravnokar sem slišal, da ste prišli, gospa, žal pa tudi, hm, da se branite sprejeti naše predloge in pogoje.

Tega mišljenja sem še danes, gospod grof! — odvrne Marija s trdnim glasom.

Da, toda prosim vas, kaj želite, gospa Virbnikova? — Moje ime je grofica Verdinova! — pripomni Marija trdo in lahna rdečica se ji razlije po blelih licih. — In ta moj sin je vaš vnuk, gospod grof.

To, je zelo samozavestno! — sikne Lila razločno, da je morala Marija slišati.

Samozavestno, ako se imenujem s svojim pravim imenom? — Marija upre svoje velike oči v Lilo, ker se je upala ugovarjati njenim besedam.

Do tega nimate nobene pravice, gospa, niti najmanjše pravice! — pravi stari grof razburjen. — Moj sin vam je vendar vse natančno razložil! — Obrne s Rudolfu: — Prosim, govori ti in še enkrat razloži, ako te mogoče prikrati ni prav razumela.

Mirno stoji Rudolf s prekrizanimi rokami, kakor bi ga vse nič ne brigalo. Toda njegove bistré oči so vse opazovale.

Povedal sem že in nimam navade, da bi ponavljal svoje besede, — pripomni hladno.

Ni potrebno, da bi se gospod grof še enkrat potrudil, ker sem že enkrat dovolj dobro razumela.

Potem bi si pa mogli to za obe stranki mučno uro prihraniti, — se razhudi stari grof. — Kaj še hočete?

Kaj hočem? Svojo pravico zahtevam. Očeta mojih otrok! Prišla sem, da ga spomnim na njegove dolžnosti. Skoro dve leti je že proč od svoje družine!

Bolan je bil in v ozkosti in pomanjkljivosti svoje okolice ni mogel ozdraveti. Na to sem se oziral in sem mu vse odpustil, pod pogojem, da zopet živi z nami. Za vas in vaše otroke bom skrbela.

Zelo ste dobri — toda ne sprejemam nobene miloščine. Grof Rudolf popolnoma pozna moje mišljenje. Nisem nikaka ljubica, ki je postala nadležna in ki ji je mogoče odkupiti z denarjem! — zakliče jezo. — In svoji pravici do moža se ne odpovem. Otokar, misli, da se bo zavedel, kaj mi je dolžan.

V mučni zadregi stoji Otokar. Čutil je zapovedujoče Liline oči. Moral se je izraziti.

Marija: že prej sem ti razložil. Bodi tedaj pametna žena. Lakoršno sem te prej vedno občudoval.

Jaz pa sem te ravnokar prosila, da mi kratko odgovoriš "da" ali "ne". Izognil si se mojemu vprašanju. Zdaj te še enkrat vprašam vpriču tvoje družine: ali hočeš res odobriti strašni sklep, ki tvojo ženo pokrije s sramoto in vzame tvojim otrokom pošteno ime? — Ali hočeš tudi ti priznati, da je najin zakon neveljaven, ali se hočeš meni odpovedati, kakor bi ti petnajst let najinega skupnega življenja padlo iz spomina? Tukaj poglej svojega sina in tedaj imej še žalostni pogum, da rečeš da!

Zapovedujoče, izzivajoče, pa obenem proseče mu gleda v obraz s svojimi velikimi očmi. Iz njenega glasu je zvenela jeza. Okoli usten se ji je tresla bolelost. V njenem srecu pa je š vedno gorela velika, popustljiva ljubezen.

Otokar se v mučni zadregi obrne vstran. Tako se mu smili — toda postala mu je tuja. Lila mu namiguje — Lila, ki jo je tako poželel, da je pozabil na vse, da za svojo ženo ni čutil ničesar več, kot samo usmiljenje.

Komedija! — zakliče Lila.

Stari grof tiho prikima.

(Dalje prihodnjič.)

TAJINSTVENA VOJVODINJA

Nadaljevanje s 3. strani.

veliko važnost na staro navado in lepo obliko. Če tudi se je ločila od civilizacije, se ni ločila od dobrega okusa.

O sedanjosti govori živahno; kadar pa omenja pripravljajanje na smrt, se smeji v globokem kontrastu.

"Imam mnogo, da izpolnim svoj čas," pravi. "Tu je moja hiša, ki jo moram oskrbovati, tu so moje knjige in moje švanje. Ne čutim se osamljene."

O preteklosti pa njena usta ne govore. Na vsa vprašanja o njenem prejšnjem življenju ima samo en odgovor: "Tu je naslov mojih agentov. Morda vam bodo oni povedali. Jaz ne morem o tem govoriti. Že 10 let sem Mrs. Morgan. To zadostuje."

Angleži, ki se bavijo z njenimi zadevami, pa pravijo, da ne vedo ničesar. Znano je le toliko, da se je po ubsovirani univerzi v Bruslju in po konservatoriju v Parizu poročila z nekim tujcem Morganom in se 2 njim preselila na Angleško. Tu sta živeela in uspevala. Tu izgine sled. Ko zopet pride na dan, je njegova žena učiteljica jezikov v hiši bivšega guvernerja Britske Kolumbije. Pozneje postane vzgojiteljica družin angleških rodbin v Viktoriji. Ponovno izgine s površja. Potem pa jo vidimo na otoku Gallano, na poti v prostovoljno prognanstvo.

Iz vsega tega se lahko sklepa marsikaj. Morda je bila imenitna pruska žena; ali dvorna lepota. Morda je bila merodajna dama visoke družbe in je krasila banquette, pri katerih so se zbirali državniiki Evrope ali je uživala živahno življenje svetovnih kopaljšč.

A vse to so domnevanja. Tu ni dejstev; ne mara jih odkriti. Na svoj otočni "gradic" je tajinstvena vojvodinja neizmerno ponosna. Ona je zelo snažna gospodinja in uživa, če more razkazati svoje zaklade. Hiša je tipljeno angleška. Postavili so jo tesarji s celne prvo leto njenega bivanja na otoku. Večino onega leta je preživela v šotoru, brez peči in ob naj-surovejših potrebščinah. Potem je prišel od neke neki denar. V tem so sosednji otočniki videli prvi znaki tajinstvenosti. Hišo so postavili in jo opremili. Na vodnjak tudi niso pozabili.

V prvi sobi najde obiskovalec marsikaj presenetljivega; kljub smoti je še vedno zvezana s preteklim življenjem. S širokih polic zrejo po sobi njeni najbližji prijatelji; obrabljeni in dobro prečitani klasiški v angleščini, nemščini in francosčin.

Radla nima, tudi ga nikdar ni slišala; a nekem kotu ti odkriva majhna harfa, da fej godba vedu njeno pregnanstvo.

Dve sliki visita poleg druge. Ena predstavlja moža, ki je šele pol deček, druga majhno deklico z jasnimi smehljajem.

"Moj sin in moja vnučinja," razloži in solze jej zalijejo oči. "Ko sem prišla na ta otok, sem ga bila poslala na visoke šole v Evropo. Sedaj je poročen. Srečen je, a nima denarja, da bi me prišel obiskat; jaz pa sem prestara, da bi potovala k njemu. In kako bi tudi mogla zapustiti svoj otok!"

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

POTNIKI, POZOR!

V najlepšem času za potovanje v stari kraj — v maju in juniju — se vršita

DVA VELIKA IZLETA

na znanem orjaškem brzoparniku

"Berengaria"

Cunard Linije

MAJSKI IZLET JUNIJSKI IZLET

se vrši 4. MAJA

se vrši 15. JUNIJA

Ta parnik nudi potnikom III. razreda: izborne kabine s vsemi na določeni napravami, izvrstno hrano pripravljeno po okusu potniko koncerte, plesne in drugo vsakotrvno zabavo.

NA IZLETU 15. JUNIJA bo potnike spremljal in skrbel za njih udobnost izkušeni spovedalec starokrajških izletov, g. AUG. KOLLANDER.

CENE KART: Do Cherbourga \$90.—, do Ljubljane \$105.81, do Zagreba \$107.43. — do Trsta \$102.50. Returkarte: do Cherbourga \$153.—, do Ljubljane ali Zagreba \$186.—, do Trsta \$166.—, Davek dodaten.

Pišite po natančen opis s slikami in druge informacije na:

LEO ZAKRAJŠEK

GENERAL TRAVEL SERVICE

1359 Second Avenue

New York, N. Y.

ni odzval signalu, ki ga je bila pridrla vrhu drevesa. Vihar je uničil njen čin. Spomladi je spravila spoti drevo in polagoma je ljudstvo izgubilo strah pred njo.

"Upravice ni bilo da so me sušila ni bilo povoda za to. rdluuuu mill," je rekla mirnega glasu. "Ni bilo povoda za to. Svojo domovino sem zapustila, da bi obvarovala svojega sina vojaške službe."

"Domovino!" Obiskovalec se željen skloni naprej, a ona se samo smehljala in odkimava z glavo. Karkoli pomeni, to je samo zanjo.

V hiši ni denarja. Vse, kar pride na njen otok, plačajo agentje. Tudi nima orožja. Nič je ne more nadlegovati in tudi se ne boji ničesar. Enkrat ali dvkrat so okradli šrambo za živila. Nekeč, ko je bila odsotna, pa so jej pobrali nekaj vrat in oken. Ono zimo je trpela mnogo mraza, a spomladi so ji agentje poslali nova vrata in okna.

V božjo in človeško dobroto ima neomejeno vero. Neke božično jutro je neki aeroplan letel visoko nad njenim domom. Iz njega je nekaj zletelo dol. Tekla je, da bi pobrala. Našla je zaboj, zavrt v rdeč in zelen papir z božičnimi znaki. Ono zimo si je bila zlomila zapestje. Boletlo jo je, a vendar je prinesla zaboj domov. Ko ga je odprla, je videla, da je prazen.

Ko se obiskovalec poslavlja, vidi, da je neka stopnjica padla na tla. Ona jo trdno postavi na svoje mesto.

"Tudi mi ne bomo dolgo živeli," pravi mirno in maha v slovo svojemu obiskovalcu.

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med vojno so krožile vesti da je nemška vohunka. Nekega dne je padlo drevo na njeno hišo. Nujno je potrebovala pomoči a nihče se

Med gledališče obiskano itd. Gledališki ravnatelji pa menijo, da jim kritiki s tem več škodujejo, nego koristijo. So drame, ki pri premijeri ne dosežejo posebnega uspeha, pač se pa občinstvo ogreje za nje šele po peti ali šesti reprizi. Ker pa kritiki raztrgajo dramo že po premijeri, trpi gledališče občutno škodo.

Gledališki ravnatelji predlagajo kritikom, naj bi pisali kritike šele po 10. reprizi, ko je sodba občinstva že ustaljena in ko lahko pišejo, kar hočejo. Gledališki kritiki pa ugovarjajo, da je malo gledaliških del, ki bi dočkala desetoprizno, če bi kritiki ne opozarjali občinstvo na nje. Gledališki ravnatelji so pa mnenja, da lahko slaba dela brez škode odpujdejo in da se kritikom ni treba truditi, da bi za taka dela zainteresirali občinstvo.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.

Vse kaže, da bodo zmogale premijere in da ostanejo kritiki pri dosedanjem načinu svojega dela.



SHIPPING NEWS

22. marca: Ile de France, Havre

23. " Mer, Rotterdam

24. " Cherbourg, Bremen

25. " Cherbourg, Bremen

26. " Cherbourg, Bremen

27. " Cherbourg, Bremen

28. " Cherbourg, Bremen

29. " Cherbourg, Bremen

30. " Cherbourg, Bremen

31. " Cherbourg, Bremen

32. " Cherbourg, Bremen

33. " Cherbourg, Bremen

34. " Cherbourg, Bremen

35. " Cherbourg, Bremen

36. " Cherbourg, Bremen

37. " Cherbourg, Bremen

38. " Cherbourg, Bremen

39. " Cherbourg, Bremen

40. " Cherbourg, Bremen

41. " Cherbourg, Bremen

42. " Cherbourg, Bremen

43. " Cherbourg, Bremen

44. " Cherbourg, Bremen

45. " Cherbourg, Bremen

46. " Cherbourg, Bremen

47. " Cherbourg, Bremen

48. " Cherbourg, Bremen

49. " Cherbourg, Bremen

50. " Cherbourg, Bremen

51. " Cherbourg, Bremen

52. " Cherbourg, Bremen

53. " Cherbourg, Bremen

54. " Cherbourg, Bremen

55. " Cherbourg, Bremen